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مراسم تشییع پیکر شهیدان علی رازینی 
و محمد مقیسه صبح دیروز از ضلع 
شرقی دیوان عالی کشور واقع در خیابان 
داور، به سمت قبور مطهر شهدای گمنام 
میدان ارک برگزار شد.‌ در این مراسم 
حجت‌الاسام محسنی اژه‌ای رئیس قوه 
قضائیه، سیدعباس عراقچی وزیر امور 
خارجه کشورمان، حجت‌الاسام ناطق 
نوری و جمعی دیگر از مسئولان دستگاه 

قضایی و دولتی حضور داشتند.

قرائت پیام رهبر انقلاب از سوی 
حجت‌الاسلام گلپایگانی

در این مراسم پیام رهبر معظم انقلاب به 
مناسبت شهادت حجج‌الاسلام علی رازینی 
و محمد مقیسه از سوی حجت‌الاسام 

محمدی‌گلپایگانی قرائت شد.
رئیس دفتر رهبر انقاب سپس طی 
سخنانی اظهار کرد: مقام معظم رهبری 
در حادثه غمبار شهادت این دو بزرگوار 
جداً متأثر و متألم شدند و شخصاً نماز 
میت بر پیکر این دو شهید خواندند و 
این پیام را صادر کردند و بنده به نیابت 
از ایشان آن را قرائت کردم.  وی گفت: 
شرکت اینجانب در این جلسه به نیابت از 
ایشان بوده است. پس از تشییع در تهران، 
مراسم تشییع پیکر دو قاضی شهید دیوان 
عالی کشور به قم منتقل شد تا از مسجد 
امام حسن عسگری)ع( این شهر به سمت 

حرم حضرت معصومه)س( تشییع شود.
علما و اساتید حوزه، نمایندگان بیوت 
مراجع تقلید، برخی نمایندگان مجلس 
خبرگان رهبری، امامان جمعه قم، اقشار 
مختلف مردم، استاندار و برخی دیگر 
از مسئولان استان و نمایندگان قم در 
مجلس شورای اسامی در مراسم تشییع 

داشتند. حضور 
پیکر شهیدان حجت‌الاسام والمسلمین 
رازینی و مقیسه پس از تشییع، گرد مضجع 
شریف حضرت فاطمه معصومه)س( طواف 
داده شد و سپس در مقبره شهید مفتح 
حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه)س( 

به خاک سپرده شدند.
یکشنبه  شامگاه   ، نیز ین  ا ز  ا پیش 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم 
انقاب اسامی بر پیکر دو قاضی شهید 

حجج‌الاسام آقایان شیخ علی رازینی و 
شیخ محمد مقیسه اقامه نماز کردند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پس از اقامه نماز 
در سخنان کوتاهی در جمع خانواده‌های 
این دو شهید، با تجلیل از شهیدان رازینی 
و مقیسه فرمودند: این دو شهید تلاش و 
مجاهدت و کارهای بزرگی در طول زندگی 
داشتند و به همین علت مستوجب پاداش 

الهی و شهادت در راه خدا شدند.
گفتنی است این دو قاضی شهید از قضات 
برجسته‌ قوه‌ قضائیه و عضو دیوان عالی 
کشور بودند که روز شنبه در محل خدمت 
خود به ضرب گلوله یک نیروی خدماتی 
ترور شدند. قوه قضائیه ضارب را که پس از 
ترور اقدام به خودکشی کرد، فردی نفوذی 
و اقدام او را از پیش برنامه ریزی شده اعلام 
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در پی تنش مقطعی دی ماه سال گذشته در 
مرزهای دو کشور، »جلیل عباس جیلانی« وزیر 
خارجه پاکستان در گفت‌و‌گویی تلفنی با دعوت 
از وزیر امور خارجه وقت ایران، برای سفر به 
اسام‌آباد و نیز با اشاره به آرمان‌های مشترک دو 
کشور در مبارزه با تروریسم اظهار کرد: »پاکستان 
همواره بر روابط برادرانه و سازنده با ایران تأکید 
داشته و حق حاکمیت و تمامیت ارضی همواره 
مورد توجه جدی اسام‌آباد است و بروز چنین 
اتفاق‌هایی در مرزهای ایران و پاکستان نباید به 
یک رویه مبدل شود که اگر چنین شود، هزینه‌های 
سنگین، دامنه‌دار و پیش‌بینی‌نشده‌ای برای دو 

طرف ایجاد می‌کند.«
آبان‌ماه سال‌جاری سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه کشورمان در سفری دو روزه به پاکستان در 
دیدار با همتای خود، با حضور در مقر فرماندهی‌کل 
ارتش پاکستان در شهر راولپندی، با ژنرال »سید 
عاصم مُنیر« فرمانده ارتش این کشور دیدار 
کرد. عراقچی و مقامات پاکستان در مورد آخرین 
تحولات مرتبط با روابط دوجانبه، وضعیت منطقه 

بویژه همکاری‌های دفاعی-نظامی و امنیتی در 
مرز‌های مشترک  گفت و گو کردند. رایزنی‌های او 
با مقامات عالی این کشور به طور مشخص در مورد 
مسائل امنیتی در مرز مشترک دو کشور و ضرورت 
اقدام عملی برای مقابله با گروهک تروریستی 
»جیش‌الظلم« نتیجه داد و یک عملیات هوایی 
علیه مقرهای جیش‌الظلم با همکاری پاکستان 

خورد. رقم 
 

تقویت امنیت در سایه همکاری اقتصادی 
دو کشور ایران و پاکستان با بیش از 200 میلیون نفر 
جمعیت و موقعیت ژئوپلیتیک ویژه، خاورمیانه و 
خلیج فارس را به جنوب آسیا، اقیانوس هند و 
همچنین اوراسیای مرکزی متصل می‌کنند و به 
همین دلیل ظرفیت‌های ویژه ارتباطی و ترابری 
دارند. بنابراین توسعه‌ اقتصادی در دو کشور 
می‌تواند منجر به افزایش چشمگیر امنیت شود. 
پاکستان علاوه بر همسایه استراتژیک ایران به 
واسطه هزار کیلومتر مرز مشترک می‌تواند نقطه 
اتصال دو ملت‌ با این میزان از ویژگی‌های تمدنی 

مشترک شود.  گسترش دیپلماسی اقتصادی با 
همسایگان بویژه پاکستان، اقدامی مؤثر در راستای 
افزایش رشد صادرات و مقاوم کردن اقتصاد کشور 
است. بنابراین دیپلماسی اقتصادی، ایران را وارد 
یک فضای جدید می‎کند که باید از مرزهای 
جغرافیایی گذر و اقتصاد مستحکم‎تری را نسبت 
به گذشته پایه‎گذاری کند. دیپلماسی اقتصادی 
باید بستر صادرات کالاهای مرغوب و باکیفیت 
داخلی در بازارهای مصرف کشورهای دیگر بویژه 
همسایگان را فراهم کند. پاکستان به عنوان 
پرجمعیت‌ترین همسایه ایران، فرصت مناسبی 
برای صادرات کالاهای تولید داخل است. بنابر 
اعلام گمرک جمهوری اسامی ایران، حجم روابط 
تجاری پاکستان و ایران در چهار ماه ابتدای سال 
۱۴۰۳ به بیش از یک میلیارد دلار رسید. مراوده 
اقتصادی که با ارتقای امنیت مرزی و گسترش رفاه 
و آرامش در مناطق پیرامونی مرز مشترک دو کشور، 
امکان افزایش قابل توجهی برای آن متصور است 
و از این منظر باید رایزنی‌های دیپلماتیک و نظامی 

را فرصت‌هایی مهم ارزیابی کرد.​​​​​

 رئیس ستاد کل نیروهای مسلح،  تبدیل مرز مشترک به کانون تجارت را 
روی میز پاکستانی ها گذاشت

پروژه سرلشکر در اسلام آباد

 
 

ارتقای ارتباطات اقتصادی در مرز مشترک ایران و 
پاکستان و تقویت همکاری‌های نظامی و امنیتی 
برای پایان دادن به فعالیت گروهک‌های تروریستی 
که گاه‌به‌گاه امنیت مناطق مرزی دو کشور را به 
چالش می‌کشند؛ اهدافی بود که در جریان سفر 
سرلشکر محمد باقری، رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح جمهوری اسلامی به اسام‌آباد و دیدارهای 
او با عالی‌ترین مقامات پاکستان مورد رایزنی 

گرفت. قرار 
سرلشکر باقری که یکشنبه گذشته به دعوت 
فرمانده ارتش پاکستان و در رأس یک هیأت 
بلندپایه نظامی به این کشور همسایه شرقی سفر 
کرده بود، روز گذشته هم دیدارهای جداگانه‌ای با 
رئیس‌جمهوری، نخست‌وزیر، وزیر دفاع، فرمانده 
ارتش و فرمانده نیروی هوایی پاکستان داشت که 
طی آن از تصمیم دو کشور برای تبدیل مرزهای 

مشترک به مرزهای رفاه و تجارت خبر داد.
وی در سخنانی با بیان اینکه به دلیل برنامه 
دشمنان برای سوء‌استفاده از مرزهای دو کشور 

دوست و برادر، مراقبت از این مرز مشترک نیازمند 
نیرو و قدرت افزون‌تر و همکاری و هماهنگی 
بیشتری است، گفت: کار انسداد مرزهای مشترک 
را آغاز کردیم، تعدادی بازارچه‌های مرزی فعال 
شده و برخی دیگر نیز در مسیر بهره‌برداری قرار 
دارند و مهم است که مراودات تجاری و اقتصادی 
دو کشور توسعه یابد. سرلشکر باقری ارتقای 
امنیت مرزی ایران و پاکستان را نیازمند اقدام 
مشترک نیروهای مسلح دو کشور علیه عناصر و 
گروهک‌های تروریستی و تجزیه‌طلب دانست و 
تصریح کرد، در گفت‌و‌گو با همتایان پاکستانی‌اش 
همکاری جدی در حوزه‌های آموزشی، اطلاعاتی، 
رزمایشی و صنعت دفاعی را پیگیری کرده است.
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح اعلام کرد: در 
این سفر دعوت انجام شده از جمهوری اسامی 
ایران برای شرکت در رزمایش بین‌المللی دریایی 
امان-25 که قرار است به میزبانی پاکستان برگزار 

می‌شود، پذیرفته شده است.
 

ارتقای امنیت در سایه روابط استراتژیک
روابط ایران و پاکستان که با اتخاذ مواضع مشترک 
منطقه‌ای و بین‌المللی و همکاری برای حل 
مسائل امنیتی و ارتقای ارتباطات اقتصادی رو به 
گسترش بوده‌؛ طی سال‌های اخیر با فرصت‌ها 
و چالش‌های متعددی روبه‌رو بوده است. بر این 
اساس روابط دو همسایه استراتژیک که اتفاقاً دارای 

قرابت‌های تاریخی، فرهنگی و مذهبی با عبور 
از چالش‌هایی که هر از گاه تحرکات تروریستی 
گروهک‌های تجزیه‌طلب ایجاد می‌کند؛ همچنان 
افق روشنی از توسعه همکاری‌های اقتصادی و 
امنیتی را پیش‌ رو دارد. برای جمهوری اسلامی ایران 
گسترش همکاری‌های چندجانبه با این همسایه 
شرقی یکی از اولویت‌های سیاست خارجی در 
دولت‌های مختلف بوده است. هدفگذاری‌ای 
که باید سفر دو ماه پیش سیدعباس عراقچی 
به اسام‌آباد، سفر اخیر سرلشکر محمد باقری، 
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح و مانور مشترک 
هوایی دو کشور علیه مقرهای »جیش‌الظلم« را 

مؤلفه‌هایی در راستای تأیید آن ارزیابی کرد.
پاکستان به دلیل اشتراکات فرهنگی، دینی، 
مذهبی، تاریخی همچنین امنیتی و استراتژیکی، 
همواره جزو اولویت‌های دولتمردان ایرانی بوده 
است. با این حال استفاده گروهک‌ تروریستی 
اقدامات  و  پاکستان  خاک  از  جیش‌الظلم 
جنایتکارانه‌ای که این گروهک در نقاط مختلف 
کشورمان بویژه سیستان و بلوچستان و کرمان 
انجام داد؛ خواست ایران از دولت و ارتش پاکستان 
برای جدیت بیشتر در مقابله با آنها را پیش رو 
گذاشت؛ خواستی که در مقاطع مختلف با این 
تأکید جمهوری اسامی ایران همراه بود که در 
صورت تعلل، حق اقدام نظامی علیه ترورریستها 

برای ایران محفوظ است.
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 پزشکیان در چهارمین نشست سراسری 
استانداران دولت چهاردهم:

مجبور به مازوت سوزی شدیم
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سپرده شدند

رئیس جمهوری روز گذشته در چهارمین نشست 
سراسری استانداران دولت چهاردهم، فراهم 
کردن زیرساخت‌های لازم برای استفاده از 
انرژی‌های تجدیدپذیر در راستای رفع ناترازی 
برق و نیز رفع محرومیت از فضاهای آموزشی را 
دو برنامه و انتظار اولویت‌دار دولت از استانداران 
عنوان کرد و گفت: باید تا جای ممکن وابستگی 
تأمین برق به سوخت‌های فسیلی را به حداقل 
برسانیم و با فراهم کردن زیرساخت‌های 
لازم برای استفاده از انرژی خورشیدی، گاز و 
فرآورده‌های نفتی خود را به قیمت واقعی 
بفروشیم و نیازهای دیگر کشور را برطرف کنیم.
مسعود پزشکیان افزود: اگر شما استانداران 
موفق عمل کنید، مشکلات کشور حل خواهد 
شد و اگر نتوانید وظایف و مأموریت‌های خود 
را به سرانجام برسانید، ما با مشکلات مواجه 

خواهیم بود.
رئیس جمهوری در پاسخ به درخواست برخی 

استانداران مبنی بر تفویض اختیارات بیشتر 
اظهار کرد: دولت تفویض اختیار را در مقابل 
عملکرد و موضوعات مشخص تعریف کرده، 
به عنوان مثال آمادگی داریم درباره تأمین 
زیرساخت‌های استفاده از انرژی خورشیدی هر 
اختیاری را به استانداری‌ها تفویض کنیم، اما 
تفویض اختیار بدون مشخص کردن موضوع به 

هرج و مرج منجر خواهد شد.
پزشکیان اضافه کرد: اکنون به صورت هفتگی 
با سران قوه مقننه و قوه قضائیه جلسه داریم، 
انصافاً تعامل بسیار خوبی وجود دارد، هم آقای 
قالیباف و هم آقای محسنی اژه‌ای نسبت به 
همکاری و کمک به دولت اهتمام جدی دارند که 
می‌توان این ساختار را میان نمایندگان مجلس 
و قوه قضائیه با استانداران در استان‌های کشور 
ایجاد کرد. وی با اشاره به اینکه واقعاً دل‌مان 
نمی‌خواست مازوت بسوزانیم و این موضوع را 
هم اعلام کردیم، ادامه داد: اما مجبور به این کار 
شدیم و در سال آینده با استفاده از انرژی‌های 
تجدید‌پذیر و صرفه‌جویی، قطعاً نباید از مازوت 

کنیم. استفاده 
 

انتقاد از اجرا نشدن قانون هوای پاک
رئیس جمهوری دیروز در همایش »روز هوای 
پاک« نیز با اشاره به اینکه مقصر اجرانشدن 
قانون هوای پاک دولت چهاردهم نیست، زیرا 
دولت چند ماه است آغاز به کار کرده است، 
گفت: یکی از دلایل اجرانشدن برخی قوانین 
از جمله قانون هوای پاک، نبود تعادل میان 
منابع و مصارف است. متأسفانه در برنامه‌های 
توسعه‌ای که دولت و مجلس و قوه قضائیه 
با هم پیش برده‌اند، تعادل منابع و مصارف 
رعایت نشده است. پزشکیان تصریح کرد: اول 
باید جلوی تداوم ایجاد ناترازی‌ها را بگیریم. 
به عنوان مثال نمی‌شود برای خرید گندم 110 
همت منابع تعریف کنیم، در حالی که برای 
خرید گندم مجبور شویم 220 همت پول 

پرداخت کنیم.
رئیس جمهوری با بیان اینکه با عدد و رقم و آمار 
نمی‌شود چالش کرد، از تناقض در نوع مدیریت 
منابع در کشور انتقاد کرد و گفت: از یک طرف 
منابع برای پرداخت حقوق پرسنل نداریم و از 
طرف دیگر بد مصرف می‌کنیم، به روایتی 120 
تا 150 میلیارد دلار در سال انرژی دود می‌کنیم، 

دولت

در حالی که اگر درست مدیریت کنیم، می‌توانیم 
زندگی خوبی داشته باشیم.

پزشکیان به حضور خود در دانشگاه تربیت 
مدرس اشاره کرد و گفت: اعضای هیأت علمی 
در ماه 25 میلیون تومان حقوق می‌گیرند و به 
همین دلیل بتدریج در حال مهاجرت هستند، 
آیا می‌توان با 25 میلیون تومان در کشور زندگی 
کرد؟ در همه جا ناترازی ایجاد کرده‌اند و بعد 
می‌خواهند آن را حل کنند؟ هر کس بلد است 
بیاید و حل کند. پزشکیان اظهار کرد: جالب 
است که سال جهش تولید با مشارکت مردم  
است اما برق و گاز واحدهای تولیدی قطع 
می‌شود. قانون تصویب کرده‌ایم که به روستاها 
گازرسانی شود در حالی که گاز نداریم و مجبور 

می‌شویم کشور را تعطیل کنیم؛ این شرایط 
مدیریتی ماست! رئیس جمهوری با اشاره به 
اینکه اولویت ما تولید انرژی پاک و اجرای مقررات 
مربوط به آن است، اضافه کرد: در هر زمینه‌ای 
مشکل داریم در آب، برق، تولید و صنعت با 
مصایب و مشکلات زیادی مواجهیم اما باور دارم 

که می‌توانیم اینها را حل کنیم.
وی افزود: در همه جا ناترازی داریم؛ ما گازوئیل را 
لیتری 300 تومان می‌فروشیم در حالی که قیمت 
آن 60 هزار تومان است، کجای دنیا این گونه رفتار 
می‌کنند؟ هر جا بخواهیم دست بزنیم، می‌گویند 

هیچ کاری نکن، صدای مردم درمی‌آید.
پزشکیان افزود: اخیراً در جلسه‌ای این بحث 
مطرح شد که در یکی از شهرها کمبود آب وجود 

دارد و تصویب شد که تعدادی چاه در آنجا حفر 
کنیم اما سؤال من این بود که اگر آب این چاه‌ها 
هم تمام شد، بعد چه کنیم؟ وقتی میان منابع 
و مصارف تناسبی وجود نداشته باشد، چگونه 

می‌خواهیم مشکل را حل کنیم؟
همچنین پزشکیان دیروز در جلسه هیأت امنای 
دانشگاه تربیت مدرس، مهم‌ترین وظیفه دانشگاه 
را ارائه راهکار برای رفع مشکلات اساسی عنوان 
کرد و گفت: ما راهکارهای درست برای حل 
مشکلات را نه با معیارهای جناحی، مذهبی و 
قومی، بلکه براساس شواهد و مستندات علمی 
می‌پذیریم. وی همچنین از توسعه بی‌ضابطه و 
غیر ضرور برخی دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی 

کشور انتقاد کرد.


